

NOTĂ INFORMATIVĂ
la proiectul hotărîrii Guvernului „Cu privire la modificarea anexei nr.5
la Hotărîrea Guvernului nr.760 din 18 august 2010”

Proiectul hotărîrii Guvernului „Cu privire la modificarea anexei nr.5 la Hotărîrea Guvernului nr.760 din 18 august 2010” a fost elaborat în baza dispozițiilor art.12 „Mijloacele speciale ale instituțiilor publice” din Legea nr.847-XIII din 24 mai 1996 privind sistemul bugetar și procesul bugetar și se încadrează în măsurile pentru realizarea obiectivelor Programului strategic de modernizare tehnologică a guvernării (e-Transformare), aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr.710 din 20 septembrie 2011.

La elaborarea proiectului s-a ținut cont, de asemenea, de dispozițiile Legii nr.181 din 25.07.2014 privind finanțele publice și responsabilității bugetar-fiscale ce țin de reglementarea activității instituțiilor publice la autogestiune.

Astfel, proiectul prevede expunerea într-o redacție nouă a Metodologiei de calculare a tarifelor la serviciile prestate contra plată de Instituția publică „Centrul de Guvernare Electronică (E-Government)” (*în continuare – Centrul de Guvernare Electronică*) și are scopul să contribuie la sustenabilitatea proceselor de e-Transformare a guvernării și de reformare a serviciilor publice, prin fructificarea tuturor rezultatelor obținute pînă la moment, în special prin utilizarea platformei tehnologice guvernamentale comune (MCloud) și reutilizarea serviciilor electronice guvernamentale disponibile (MPass - serviciul electronic guvernamental de autentificare și control al accesului, MSign - serviciul electronic guvernamental de semnătură digitală, MPay - serviciul electronic guvernamental de plăți electronice).

Metodologia de calculare a tarifelor la serviciile prestate contra plată de Centrul de Guvernare Electronică, ca parte inerentă a procesului de prestare a serviciilor de guvernare electronică autorităților publice și sectorului privat (beneficiari), vine să stabilească modalitatea de formare a tarifului cu aplicarea principiilor de transparență și eficiență, în consecință fiind exclusă posibilitatea de atribuire în calculul tarifului a unor cheltuieli economice neargumentate, nejustificate și/sau care conform procesului tehnologico-lucrative nu sunt necesare pentru prestarea serviciilor.

Metodologia conține 37 de puncte și este structurată în cinci capitole:

- I. Dispoziții generale;
- II. Principii metodologice și tarifare aferente serviciilor prestate;
- III. Determinarea tarifului;
- IV. Componenta consumurilor și cheltuielilor incluse în tarif;
- V. Modul de calculare, aprobare, modificare și aplicare a tarifelor.

Astfel, conform dispozițiilor generale Metodologia fundamentează următoarele:

- a) principiile și modul de calculare a tarifelor pentru serviciile prestate de Centrul de Guvernare Electronică;

- b) structura consumurilor și cheltuielilor incluse în tarif;
- c) formula de calcul tarifară, cu respectarea transparenței costului;
- d) modul de actualizare, modificare și aplicare a tarifelor aferente serviciilor prestate;
- e) modul de calculare și atribuire a rentabilității pentru persoane juridice de drept privat.

Rațiunea implementării acestei Metodologii se justifică prin determinarea mecanismului de tarifare a serviciilor, urmărind utilizarea eficientă a capacităților informațional – tehnologice existente și crearea proiecției de dezvoltare a sistemelor informaționale, în condiția în care să fie asigurată acoperirea consumurilor și cheltuielilor, or viabilitatea financiară a Centrului de Guvernare Electronică.

De menționat, că în procesul de prestare a serviciilor de guvernare electronică pe dimensiunea *sector public*, Centrul de Guvernare Electronică nu urmărește realizarea unui profit (excedent peste costurile suportate), *ci beneficiul public*, expres enunțat în pct.1 din Statutul său, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.760 din 18 august 2010.

Concomitent, s-a ținut cont că în conformitate cu pct.6 din Hotărârea Guvernului nr.128 din 20.02.2014 privind platforma tehnologică guvernamentală comună (MCloud), persoanele juridice de drept privat pot contracta servicii, oferite de Centrul de Guvernare Electronică. Prin urmare, acest fapt la fel este reflectat în Metodologie, fiind completată formula de calcul a tarifului cu un parametru important ca rata rentabilității.

Din relevanța distribuirii consumurilor și cheltuielilor pe centre de cost (servicii), menționăm că tariful, ulterior calculat în baza prevederilor Metodologiei, va materializa obiective care prin rezonanță se arată a fi cu impact pentru toate ministerele, alte autorități administrative centrale subordonate Guvernului și structurile organizaționale din sfera lor de competență, și anume:

- dinamizarea și accelerarea utilizării serviciilor electronice publice, prin dezvoltarea continuă a nomenclatorului de servicii create pe baza platformelor informaționale create;

- menținerea trendului investițional în tehnologii, în condiția dezvoltării serviciilor noi, promovând investițiile inteligente în tehnologiile informaționale în sectorul public și cel privat ;

- optimizarea și eficientizarea cheltuielilor publice, evitându-se duplicarea proiectelor și costurilor aferente lor, implicit cu repercusiuni negative asupra tarifului și iminent asupra serviciilor create;

În baza celor expuse proiectul hotărârii Guvernului „Cu privire la modificarea anexei nr.5 la Hotărârea Guvernului nr.760 din 18 august 2010” se prezintă spre avizare organelor interesate și spre consultare publică.

**Secretar general adjunct
al Guvernului**

Roman CAZAN